

◆成长

爱到无力

邵东城区六中 李诚宇

青少年文艺

QINGSHAONIANWENYI

◆诗园

愿望

城步第三民族中学288班 杨琳

我愿
化作一片树叶
在经历了风吹雨打后
落向大地的怀抱

我愿
化作一只毛毛虫
在历经刻骨铭心的历练后
蜕变成蝴蝶
飞向美丽的花间

我愿
化作流云一朵
在蓝天中自由地游玩
和大地
再也没有些许
牵连
(指导老师:陈格格)

◆心声

心底的内疚

武冈二中高610班 邓颖

晚自习下课,我迅速回到家里,照例坐在书桌前,打开台灯,开始回顾白天学习的课程。学了一阵,我忽然感到口渴得厉害,于是起身泡了杯茶,把它放在风扇边,等凉了再喝。

一会儿,在隔壁屋看电视的哥哥进来了。只见他径直走到桌子前,端起杯子就把凉茶一饮而尽,然后扬长而去。当时我急着喝水,他却连声招呼也不打,而且喝完也没说再倒一杯凉着,我感觉有些气愤。但水既然已被他喝了,再生气也没用,我只好再倒一杯凉着。

可是,过了一会儿,正在看电视的妈妈也进来了,她见风扇边凉着一杯茶,也是一声不吭,端起杯子一饮而尽。我刚才的火气还未全消,这下再也抑制不住自己的怒火了。我冲妈妈喊道:“我刚凉的水,你一口气就喝光了,今天你们怎么都跟我过不去!”妈妈听完这些话,用一种很奇怪的眼神看着我,没有作声,只是又倒了一杯水,然后把门轻轻地带上,出去了。

我看到妈妈那种眼光,看着那冒着热气的茶杯,才想起今天是妈妈的休息日。中午放学回家吃饭时,她还炒了我最爱吃的牛肉。我夹了一些放在妈妈碗里,她又夹进我碗里,还说:“妈妈现在不爱牛肉了,还是你吃吧!”我知道那香喷喷的牛肉并不是她不喜欢吃,只是因为太贵,她买得少,怕我吃不饱。我当时没有跟她明说。饭后,妈妈又对我说:“今晚我上班要九点才回来,我在你房间放了些水果,晚上回家时记得吃。”嗨,我一看,还尽是些高级水果,就埋怨说:“花那么多钱买水果干啥?家里又不是没吃的。”妈妈却说:“花那些钱没什么,只要你好好学就可以了。”

晚上,下自习回家,妈妈赶紧给我好吃的,又是香喷喷的酱牛肉。噢,现在我想起来了,今天晚上的酱牛肉有些咸了,怪不得我那么口渴呢。

以前,由于我一直学习挺不错,沉溺于父母的疼爱中,对这一切竟习以为常了。妈妈辛辛苦苦把我带大,给了我那么多爱,可今晚她仅仅喝了一杯水,我就发了那么大的火,竟那样对待她,妈妈会怎么想呢,她会失望吗?我想起妈妈那个令人难忘的眼神,心里难受极了。

我越想越觉得自己做得太没良心了。于是又重新泡了杯茶,并用两个风扇吹着,想让我快些凉,让妈妈喝个痛快!可当我端起杯子给她送去时,一出门便看见她房里的灯已熄了。我有些失落,此时,我多想进去请妈妈原谅我呀。可她已带着一份伤心入睡了,我还能再打扰她的睡眠吗?我心中的话都凝噎在喉呢,说不出来,只化作串串的泪珠顺着脸庞滑落在嘴边。那滋味好咸,好苦,好酸,好后悔!

当时真的不知道,我扎破的不仅仅是一个气球,还有您的心……

您依旧对我特别好,我的态度也彻底改变了,对您满眼是敬爱。但是每每想到这件事,我的内心总会有一种惭愧的味道涌上来。您那颗爱我的心,我还没有完全猜透。明明您每个细节都在表现着爱我,可我却没有在意,一次次由它如无声的流水滑走了。您就这样无声无息地爱着我,陪我度过了一个短暂而漫长的童年,您的爱浓烈而深沉……

亲爱的外婆,当您的头发更花白,当您的衣衫更宽大,当您的身影更瘦小……爱到无力,就换我来爱您吧,就像小时候您爱我那样。

“你早饭吃饱了没?要不要再买点……”“老师不准带熟食进教室,我还要回去上课呢,先走啦。”“等一下。”“又怎么了?”您不想再耽误时间,从背后“变”出一个气球来。我等得不耐烦了,顺手拿着就走,走到半路想:“拿着气球进教室?老师一定不会允许的。”

我随手折了根树枝扎破了气球,那一刻巨响一声!气球里一些钱落在地上,正好是我平时买早餐的数。我猛地转头一看,只见您在校门口痴望着我,四目相对,随后您就转身走了。

蒙蒙细雨与您同来,您怎么比它先走了呢?好像是那声巨响赶走了您,同时也震掉了我的一滴眼泪,扰乱了我的思绪。我蹲下捡起那卷钱,顽固的眼泪终于肆意地流了下来。我



生机 阮礼平 摄

◆小小说

《皇帝的新装》改编

湘中幼专希望文学社 黄雪梅

从前有个国家,叫咯木国。咯木国有一位国王,非常喜欢换衣服,早上一件,中午一件,晚上一件,一年的衣服都不重样,每件衣服都只穿一次。

有一天,咯木国来了两个骗子,他们对国王说:“我们能做出世界上最漂亮的衣裳,这个衣裳只有聪明的人才能看见,那些愚蠢的人是看不见的。”国王听了后非常开心,命令他们立刻做,做好了有重赏。

其实,这种衣服是不存在的,两个骗子只是想骗取钱财,他们哪里会做衣裳!两个骗子一天到晚守在织布机面前,装出织布的样子,并且把国王用来做衣裳的金线珠宝,都收入了自己的囊中。

大约一个星期,两个骗子说衣裳做好了,要拿来给国王看。国王发现自己什么也看不见,他想:“难道自己愚蠢吗?不,我不能让大臣们知道。”于是他夸奖道:“这是我见过最美丽的衣裳!我要重重赏赐你们。”其实,大臣们也看不见,但他们以为国王看见了,为了掩饰自己的“愚蠢”,他们都说:“这是我见过最美丽的衣裳!”国王听了心里十分高兴,又命人赏赐了两个骗子。

一天,国王穿着这件“美丽的衣裳”游街。一个小孩说:“陛下……”还没说完,他的母亲

就说:“你不要命了?咱们家揭不开锅了,就剩下咱娘俩,你要是得罪皇上,十个脑袋都不够砍的!”小孩听了,迟疑了一下,但国王已经向他看了过来,他必须把这句话下去!

“尊敬的陛下。”他说:“这是我见过最美丽的衣裳,只有这么美丽的衣裳才能配上您高贵的身份。”国王听了后非常开心,重重地赏赐了他,并且允许他在皇家的太学读书。小孩非常高兴。

时间过得很快,当年的小孩已经长成了少年。他学习很用功,小小年纪就学富五车,国王将他封为大官。小时的他学会了撒谎,现在的他学会了进谏言。很快,他便成了丞相,一人之下万人之上。

国王成了老国王,没过多久,他就死了,太子成了新国王。少年因为被允许在皇家太学读书的缘故,经常和太子玩。新国王是个明君,看不惯少年的谗言,也看不惯他的贪污,但碍于童年的友谊,不忍心惩罚他。少年见新皇帝不忍心惩罚自己,越来越放肆了。

偶然的一天,少年的朋友在他的家里翻出了龙袍,立刻告诉了新国王。新国王再也容不下他了……

少年早已不是少年,太子早已不是太子。一个成了奸臣,一个成了明君。

寄给远方妈妈的一封信

城步二中枫岭文学社 周世畅

回家,我都是独自一人。别的孩子有父母或者爷爷奶奶接回家,唯独我没有。有时,我碰到同学,他们会关切地问我:“周世畅,你爸妈呢,怎么不来接你?”那时我只能小声地回答:“我爸妈在家里忙,没空。”然后看着他和他的父母渐渐消失在我的视野中。一次次看着同学们与他们父母的欢声笑语,我羡慕极了。我真的也想要拥有这样的生活,哪怕一天也好!可是,那只是个奢望。直到三年级我转校后才结束那样的生活。

妈妈,你知道吗?现在我学会做好多事了,我也学会帮助爷爷奶奶做事了。家中被爸爸搞得一塌糊涂。爷爷只靠一亩三分地来养活一家人。家中的生活费,以及其他的费用是一笔不小的数目,我真不知道一位七十多岁的老人家哪来这么多钱。看着别人的爷爷奶奶都在享受天伦之乐,而我的爷爷奶奶却要为了养育我和姐

姐辛勤奔波,他们可是在替您和爸爸承担责任啊!我很难过。我好怕如果哪一天爷爷奶奶突然消失,只剩下我与姐姐,我们该怎么办?好在国家扶贫政策减轻了家中不少的负担,我好想快点长大,为爷爷奶奶分担点生活压力。也让年迈的爷爷奶奶能够享点清福,安享晚年。

妈妈,我真的好想您,我想您能够回来,回来看看我们哪怕一眼也好。我也想拍着胸脯告诉别人:我也有妈妈!妈,话一说出口,我那不争气的眼泪又来了。但我得赶紧擦掉,我怕别人看见!

妈妈,我不会让爷爷奶奶失望的。我会努力学习,考上一个理想的大学。当我有能耐时,我一定会来寻找您的,来和您团聚。当我们相聚时,我希望我们能彼此认出对方。最后说一声:妈,我真的想您啦!

(指导老师:宋阳玲 钟永发)

猪与牛的对话

邵阳市二中高584班 李潇然

一个农场里,一只猪在思考。它望着正在吃草的牛。牛的身体十分健壮,咀嚼的动作也很优雅。

“人们经常提及你的善良和你那仁慈的目光。确实,你给予了人们帮助,但我给予人类的更多。我献给人类熏肉和火腿,但人们还是不喜欢我。”

牛想了想,说:“也许是因为我是在生前奉献的。”

“回答得真巧妙,伙计!”猪没想到牛这么快回答,“那么,实际上你的贡献更彻底,一生赔上去还不算,死后下场也跟我一样。既然我们固有一死,你又何必这么忙碌?”

牛慢条斯理地咀嚼着:“顾拜旦说‘生命在于运动’,我可只能‘生命在于劳动’了。”

“啊哈,劳动使人快乐!又是人类那些鬼话。”猪挑了挑眉,又重新趴下,满身肥肉不住地抖动。

“你体会不到。”牛简洁地说,“不过,大自然赋予猪和牛的使命确实大相径庭。”

猪说:“你认为你比我高贵?”

“并不,我们还不是都在农场里。顺便说一句,多站站总比趴着强。”

猪忽然又感伤起来:“我真讨厌我自己,除了吃和睡一无是处。”

“上天注定了你我的命运。”牛以一种安慰的口吻说道,“而我注定劳累。”

“可是我的生活很充实。”猪看看自己,“你觉得我减肥怎么样?”

“我不认为练瑜伽和少吃对你有帮助。难道你不想奉献熏肉和火腿了?”

“我不清楚。”

“振作点吧。我们都很受人类喜欢的。”

猪垂下头,说:“我的标签是脏、懒,人们把臭不可闻、乱七八糟的地方叫‘猪窝’。而你,是勤劳、朴实的象征。人类学习,就得像牛儿反刍一样。”

牛严肃地说:“你要知道,我们不可能使自己的命运有大波动。祖祖辈辈,一成不变。”

“我明白为什么你的奉献更彻底了。我的一生碌碌无为,而你吃苦耐劳。但我就是我,没什么需要改变的。姑且就这样吧。”

猪又重新趴下,希望在被杀之前思考更多的问题。而牛又开始干活儿,农场里一片寂静。

牛的奉献确实更彻底。可不管猪以何种态度看待牛,猪也改变不了什么,它永远不可能和牛一样。

亲爱的妈妈:

您好!

妈,虽然我不知道您到底在哪里,我也不知道这封信您是否能看到,但是,这封信已在我心底埋藏了十几年了。

多少个日日夜夜,我在内心呼唤您的名字:妈妈!“妈妈”这个词在所有人的心中一定是一个最熟悉最温暖的字眼。但是,对于我与姐姐来说,却是一个令人伤心、难过的名词。因为,自我会说话起,我还没喊过您一次!我们之间虽有母子关系,但是即使在某一天相见,我也不认识您,可能您也认不出我。在我才一岁、姐姐才两岁时,您就弃我们而去了。

我真搞不懂,你们为什么要离婚啊?我与姐姐可是您的亲骨肉啊!村里的人都说您长得很漂亮,人也很好。可是我却不同意,我觉得您好狠心啊!从一岁到现在整整十三年啊!我就想问一句:“十三年您想过我和姐姐吗?我与姐姐过得怎样,您一点也不担心吗?”每当我想您的时候,我只能一个人去一个安静的地方痛哭一场。我怕啊!我怕别人看到我的不坚强,也怕别人说我是个没妈的孩子!

记得,在读小学一二年级的时候,每次放学